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Till kommunfullmäktige i 
Stockholms stad 

Revisionsberättelse för utbildningsnämnden år 2024 
Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat 
utbildningsnämndens verksamhet under år 2024. Granskningen har 
utförts av sakkunniga som biträder revisorerna. 

Nämnden ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt kommun-
fullmäktiges mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som 
gäller för verksamheten. Nämnden ansvarar också för att det finns en 
tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och 
räkenskaper samt att pröva om verksamheten bedrivits enligt full-
mäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i 
kommunal verksamhet och stadens revisionsreglemente. Granskningen 
har genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge 
rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. Vi bifogar en samman-
fattande redogörelse för resultatet av vår granskning. 

Utbildningsnämndens verksamhetsmässiga resultat bedöms delvis som 
tillfredställande. Mål som berör nämndens kärnverksamhet samt 
indikatorer som mäter elevernas kunskaper, trygghet, studiero och 
inflytande uppnås delvis.  

I likhet med tidigare år bedömer vi att nämndens interna kontroll har 
varit delvis tillräcklig. Våra granskningar under året visar att nämnden 
behöver säkerställa anmälan till nämnd vid utredning om skolfrånvaro 
och rutiner för efterlevnad av offentlighetsprincipen. Flera väsentliga 
rekommendationer från våra tidigare granskningar kvarstår också att 
åtgärda. 

Vi bedömer sammantaget att utbildningsnämnden delvis har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt sätt. Utbildningsnämndens 
ekonomiska resultat bedöms som i allt väsentligt tillfredsställande. 

Vi bedömer att utbildningsnämndens interna kontroll delvis har varit 
tillräcklig. 

Vi bedömer att räkenskaperna är upprättade i enlighet med stadens 
anvisningar. 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för 
utbildningsnämnden och dess enskilda ledamöter.  

 

 

 

 

 



Dnr: RVK 2025/42 

 

Stockholm 26 mars 2025 

Mia Sydow Mölleby Ulf Fridebäck Eva Aronsson 

Thomas Bengtsson Carolina Gomez Lagerlöf  Elisabeth Grahn 

Björn Jansson Lena Karlsson  Jan Larsén 



Dnr: RVK 2025/42 
Bilaga till revisionsberättelsen för år 2024 

Utbildningsnämnden 
Verksamhet och ekonomi 
Utbildningsnämndens ekonomiska resultat bedöms, utifrån genomförd granskning, som i allt 
väsentligt tillfredsställande. Kommunfullmäktiges ekonomiska mål för budgetföljsamhet har 
uppnåtts. 

Däremot bedöms nämnden ha bedrivit verksamheten på ett delvis ändamålsenligt sätt, utifrån att det 
verksamhetsmässiga resultatet inte är helt förenligt med kommunfullmäktiges mål. Inriktnings-
målen ”Ett Stockholm som håller samman med en stark och jämlik välfärd i hela staden” samt ”Ett 
grönt och fossilfritt Stockholm som leder en rättvis klimatomställning” uppnås delvis. Inom det 
förstnämnda inriktningsmålet återfinns mål och indikatorer som berör nämndens kärnverksamhet 
och som mäter elevernas kunskaper, trygghet, studiero och inflytande. 

Intern kontroll 
Den interna styrningen, uppföljningen och kontrollen bedöms, utifrån genomförd granskning, vara 
delvis tillräcklig. Liksom tidigare år konstaterar revisionen att det finns utmaningar med att 
säkerställa den interna kontrollen inom flera områden vid samtliga skolenheter. Det är därför viktigt 
att arbetet för att stärka den interna kontrollen vid skolenheterna fortsätter och ger önskad effekt. 

Revisionens granskning av nämndens arbete med att uppmärksamma skolfrånvaro visar bland annat 
att det behöver säkerställas att anmälan till nämnden görs när utredning om en elevs frånvaro inleds. 
Granskning av efterlevnad av offentlighetsprincipen visar att rutiner och styrdokument behöver 
utvecklas på skolenhetsnivå. Revisionen har under året även granskat nämndens förebyggande 
arbete mot hat, hot och våld mot förtroendevalda, vilken visar att nämndens uppföljning av 
incidenter behöver utvecklas. Vidare konstateras fortsatta brister gällande hantering av resor och 
representation samt att flera väsentliga rekommendationer från revisionens tidigare granskningar 
kvarstår att åtgärda. 

Räkenskaper 
Räkenskaperna bedöms i huvudsak vara upprättade i enlighet med stadens anvisningar. 

Uppföljning av tidigare års granskningar 
Revisionen har följt upp hur nämnden har hanterat de rekommendationer som lämnats i tidigare 
granskningar. Nämnden har delvis vidtagit åtgärder utifrån revisionens rekommendationer. 
Väsentliga rekommendationer som återstår att åtgärda är bland annat efterlevnad av 
dataskyddsförordningen, att säkerställa att delegationsbeslut anmäls samt att upphandlingar sker i 
enlighet med lag om offentlig upphandling (LOU) och stadens riktlinjer. 

____________________________________________________________ 

Rapportförteckning 
Årsrapport 2024 för utbildningsnämnden 
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